Les application

u Série d’exercices

On considere la relation f définie par :

ffR—R
2

x— f(x) = 3xx_1

f est-elle une application ? Sinon, quelle est la condition pour qu’elle soit application ?

Déterminer, dans ce cas, les antécédents des nombres suivants —2 , 3 et 0.

R — ———————

On considere I’application

k:RYT —] —oo; 1]
x—2

Déterminer k (]0; 1{U]3;4])
Déterminer k1 ([0;1[) et k1 (] —3;—2] U [0; 1])

—————————————————— —_—

Soit f la fonction définie de R — {1} vers R par f(s) = 2+

x—1

Montrer que f est une application injective.
Déterminer f~! (3).
Déterminer f (]1;+o0[) et f1 (] —0;2])
e — —_—
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Dans chacun des cas suivantes, Montrer que les applications f et g sont égales.

f:01—R
x — (-1)F¥ (x— E(x))

et
g:[0;1]—R
xX—Xx
T T
fil=5i5[—R
x — 1= (cos(x) —sin(x))?
et
T T
:| — 2 R
2tan(x)
X— ————
1 + tan?(x)
e ——— ———————____md
On considere I’application f définie par :
f:R—R

x— f(x) =2x—|x|+4

Déterminer fj .. la restriction de I’application f a 'intervalle ] —0;0]
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Déterminer fo. ;.| la restriction de I’application f a I’intervalle [0; +oo]

—_—E—— —

On considere I’application f définie par :

g: Rt —R
X —x—/x
T ——  ——
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Montrer que f n’est pas injective.
Résoudre dans R I’équation f(x) = —1.
m Que peut-on conclure ?
Soit g la restriction de f & [§;+oo]
Montrer que g est bijective de [é—ll; +oo[ & un intervalle J qu’il faut déterminer

m Déterminer 1’ application réciproque g~

e — ———

Soit f une application définie par :

fiR—R
x—>x2—8x—l—7

Résoudre dans R I’équation f(x) =7 f est- elle injective ?
Montrer que (Vx € R); f(x) > —9  f est- elle surjective ?
Soit g la restriction de f & | — o0;4]

ﬂ Prouver que g est bijective de
| —o0;4] vers [—9; 4o
B Donner I’expression de g~ (x) pour tout x de [—9; +-oof

e ——————

Exercice : 8

On considere I’application

fiR?—R?
(x;y) — (Bx—y;x—3y)
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Montrer que f est bijective, et déterminer sa bijection réciproque !

—— —

Soient A et B deux parties non vide d’un ensemble E.
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On considere 1’application

f:P(E)— P(E)xP(E)
X — (XUA;XUB)

Calculer f(2) et f(ANB)

u Montrer que :
f estinjective <= ANB =9

Montrer que f n’est pas surjective.

S —

On considere 1’application

———————————

f:R" —R
_ e
2512
Montrer que 1’équation f(x) = —% n’admet pas des solutions dans R™.
B f est-elle surjective ?

Z
Montrer que f est injective E
<
On considere I’application o
=
-9
31 ~
Rt — [-2;= <
g 55551 =
Vx-3 5
2v/x+2 =
) Vérifier que (Vx e RY) : g(x) = 3 — —2 =
q =27 Varl =
I} En déduire que g~' ([—3;-2]) = [0;1] =
2’ N 61 °4 5
+ _2.1

B3 Montrer que g(R*) = [—3;5] e

. Déduire que 1’application g est bijective, et déterminer sa bijection réciproque g~

A —————— e
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On pose I =]0; +oo[ et on considere I’application f définie par :

filxI:—IxI

() : — flxy) = (xy;;C)

Montrer que f est injective et surjective.

En déduire que f est une bijection et déterminer sa bijection réciproque f~!.

—————"

I|

Exercice : 12

Déterminer fog et go f dans les cas suivantes :
fx) =x*>—2x+5et g(x) =2x—6
fx) = 53 et g(x) = 5x+4
f(x)=Vx2+2 et g(x) =3 —x°

II

Exercice : 13

On considere I’application

fill; 4o —R
x—x—1-2vx—1

Déterminer £~ ({—31}).
m I’application f est-elle injective ? justifier.
Montrer que f ([1;+oo[) = [0;+oo[.
I’application f est-elle surjective ?
On considere 1’application
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g : [0 oo —] — 15 +o0]
X — x* —2x

Déterminer une application 4 telles que f =goh

e ——————————
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On pose

f o[ 4eo[ — [15400]
xX—x+vVx2—x

Vérifier que f est une application.
Montrer que f est bijective puis déterminer I’ application réciproque f~!.
Soit

g:R—R

x—>x2—|—1

Montrer que g(R) C [1;+oo|
B Déterminer fog(x) pur tout x € R

R —

On considere I’application

f:R—R

xX— Vx2—x+1

Montrer que (Vx € R) @ f(1 —x) = f(x)
m I’application f est-elle injective ?
Montrer que (Vx € R) : f(x) > \/7§
m I’application f est-elle surjective ?

Soient g et & les restrictions de f aux intervalles I =]1; +oo[ et J =] — oo; [ respectivement

Montrer que g réalise une bijection de / sur I’intervalle K :]\/75;—1—00[, puis définir

B
m On considere I’application
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h:J—1
x—1—x

Vérifier que h = g ok et en déduire que & est bijective puis déterminer 4!,

e — ————————
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On considere I"application f définie de R dans R par :(Vx € R) : f(3x) =2f(x).
Montrer que (Vn € N) : f(x) =2"f (5)
Calculer f(2007) sachant que f(223) = 2006

R — ———
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1.CHAPTER 1

Exercices http://www.steinmaths.com 2023-2024


http://www.steinmaths.com

	Les application
	Série d'exercices




